

Звонковский РОТБОЧНИК

Выходит в соответствии с планом № 143 (3770) ПЯТНИЦА, 8 декабря 1944 года Цена 20 коп.

УЧЕТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 ДЕКАБРЯ

В течение 5 декабря на территории Венгрии между озером Балатон (Платтен) и рекой Драва наши войска, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Сигетвар, а также с боями заняли более 120 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Замарди, Фельшвар, Балатонболгар, Балатончехи, Селлешдьерен, Шомедвар, Ереглак, Баренца, Марцали, Ливичи, Пата, Мерень-Мольвань, Денчхаз, Потонь, Лакоча, Дравафок, Фельшесингмартон, Драва-Стара, Шелле, Залата и железнодорожные станции Сантед, Балатонболгар, Бужаки, Ереглак, Киш Корпад, Надшари, Шелли, Фанек.

В Югославии между реками Дунай и Сава войска Народно-освободительской армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, с боями заняли населенные пункты Илок, Новак Барска, Сот, Беркасово, Ердзвик, Бингула, Мартинци и железнодорожную станцию Мартинци.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 4 декабря наши войска подбили и уничтожили 14 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 6 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 ДЕКАБРЯ

В течение 6 декабря на территории Венгрии, между озером Балатон и рекой Дунай, наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Дунаентеле, Ранлмаш, Херсегфалмеа, Алаш, Цеце, Шар Егреш, Шимортарни, Шарбогаря, Силаш-Балхаш, Лайш, Комаром, Адаид, Балатонсабади и железнодорожные станции Дунаентеле, Надвеним, Херсегфалва, Шимонтарни, Шарбогард, Мезе-Комаром. Одновременно наши войска, наступавшие между озером Балатон и рекой Драва, с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Фоньод, Керестур, Берен, Балатон-Уйлак, Кетель, Местенге, Сенна, Селиц, Киш-Фелуд, Татосера, Хомач-Сент-Дьердь, Калманга, Истванди, Дарань, Драва-Тамаша и железнодорожные станции Фоньод, Керестур, Кетель, Дьетапуста, Санта Имре, Надьюфелу, Домбе, Дарань, Костельес.

В боях за 3 и 4 декабря на территории Венгрии войска 3-го Украинского фронта взяли в плен 2375 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии между реками Дунай и Сава войска Народно-освободительской армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Шид, а также с боями заняли населенные пункты Шаренград, Мохого, Опатовец, Ловас, Малай Вашица, Шбарс, Басчинци, Кукуевци, Кузми, Адашевци, Морович и железнодорожные станции Адашевци, Морович, Бачинци, Кукуевци-Ердевик.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 5 декабря наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 15 самолетов противника.

В Венгрии между озером Балатон и рекой Дунай противник усилил свои потрепанные войска крупными силами пехоты и танков. Бои неоднократно переходили в рукопашные схватки. Наши войска, продвигаясь вдоль западного берега реки Дунай, стремительной атакой выбили немцев из промежуточного оборонительного рубежа и овладели селением Рацалмам, расположенным в 50 километрах южнее Будапешта. Другие наши части после напряженных боев переправились через каналы Капош и Влуша и разгромили оборону немцев, построенную на северном берегу этих водных преград. Стремясь восстановить положение, противник предпринял одну за другой 12 контратак. Советские пехотинцы и артиллеристы мощным огнем отбили контратаки гитлеровцев и, продолжая теснить противника, заняли ряд населенных пунктов.

Между озером Балатон и рекой Драва наши войска с боями продвигались вперед. Северо-западнее города Капошвар советские гвардейские части, преодолев труднопроходимые болота, заняли на берегу озера Балатон крупный населенный пункт и порт Фоньод. Таким образом, почти весь южный берег озера занят нашими войсками. К западу от города Сигетвар попытки немцев закрепиться на рубежах рек и озер были сломлены стремительными ударами советских войск. Противник отступил, бросив технику, вооружение и военные склады. За день боев уничтожено более 2000 гитлеровцев. Только бойцами Н-ского соединения захвачено у немцев 2 танка, 26 орудий, 40 пулеметов, 50 тягачей, 800 лошадей и другие трофеи.

На 1-м Украинском фронте пророснула артиллерийская перестрелка с противником. На одном участке отряд немцев атаковал наше боевое охранение. Советские бойцы отбросили врага и нанесли ему значительный урон. Снайперы гвардии старшего сержанта Ильинова за три дня истребили более 20 гитлеровцев.

На одном участке 2-го Украинского фронта сдался в плен более 100 солдат 70-го венгерского полка. Пленный сержант минометного взвода 3-го батальона Шандор Цикак рассказал: «Наш полк был с большими потерями отброшен за реку Тиссу. К этому времени — первый батальон был уже почти целиком уничтожен. Многие солдаты воспользовались суматохой и перешли на сторону русских. На привале полковник

Окончание см. на 2 стр.

№ 143 (3770) ПЯТНИЦА, 8 декабря 1944 года Цена 20 коп.

Всесоюзное социалистическое соревнование

Программу ноября выполнили

Коллектив машиностроительного завода ДРО успешно справился с выполнением ноябрьской программы: план по товарной продукции выполнен на 103 процента, по валовой — на 103 процента. План по росту производительности труда коллектива завода выполнен на 104

процента, себестоимость продукции снижена на 33 процента, дана экономия топлива на 4,1 проц., экономия электроэнергии — 4,3 процента.

Металлургический завод программы ноября по валовой продукции выполнил на 100,2 процента.

Успехи комсомольско-молодежной бригады

В заводском цехе комсомольско-молодежной бригадой, организованной два месяца тому назад, руководит энергичный комсомолец Зотов Дима. Благодаря хорошей слаженности в работе, коллектив занял второе место по заводу и получил денежную премию в сумме 1000 рублей.

Внимательно следили за ходом работы стали во время прката болванки: нет ли переломов, столбалы или затупиты. Своим личным примером и мобилизую членов бригады на выпуск качественной продукции и организовую работу так, чтобы не было простоев оборудования.

В октябре бригада выполнила месячный план на 203 процента, план ноября на 239 процентов, а задание 5 дней декабря на 296 процентов.

Наиболее дисциплинированные в бригаде тов. Зотова вальцовщик Казаров Василий и гравировщик Кирилов и Влатова.

— Чтобы добиться высокой производительности труда — говорит бригадир Зотов, — я всегда перед началом работы тщательно провешиваю, в каком состоянии находится печь. Если есть кагар, обтираю его, протираю окошки, если они зашлакованы, и наблюдаю за ходом

Невнимательно относятся к работе гравировщик Вайфанов, который из-за своей халатности, а иногда и лени доводит до простоя болванки. Не совсем серьезно относятся к работе и гравировщик Шаронов. Эти товарищи нужно немедленно и выйти в число неродных.

В. КОВАЛЬ

В день Сталинской Конституции

5 декабря в клубе имени А. И. Косыгина состоялось торжественное собрание, посвященное VIII годовщине Сталинской Конституции СССР. На собрании присутствовали рабочие и служащие города. С докладом о VIII годовщине Сталинской Конституции выступил заместитель председателя горно-озерного треста Варенер. — Наша страна грядущей раз выигрывает в обстановке военного времени, в обстановке решающих побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Враг выброшен из пределов нашей Родины, и военные действия перенесены на территорию фашистской Германии. Советский Союз превзошел по силе гитлеровскую Германию, самого мощного, коварного и опасного противника.

Качество выработки план от 180 до 250 процентов, Плателева — от 150 до 300 процентов.

К. Козырева, являясь район не жалует сил для окончательного разгрома врага. П. Иванова, выполняя задание, колесники олади в Фонд П. белы зерна 16826 пудов, картофеля 6222 пуда, Кошкин «Оборона», Назвае Вар. Изготовление, олади 976 ауд в зерна в 2667 в д в картофеля.

Все свои силы и знания в дело разгрома врага вкладывают интеллигенция нашего города. Лебедева А. П., заведующая детскими домом, Зудина Н. В., заведующая школой № 7, Маловидова М. М., заведующая родильным отделением, Щербачева В. Н. — врач, Варнаков В. В., руководитель драматического кружка, Рыженя А. И., учительница школы № 7, занесены в книгу почета. За отличные руководящие своей работой Крысица, зав. батей № 2, и Семенов, квартальная, награждены знаком «Отличная социалистического соревнования». Эти показатели говорят о беззаветной преданности советского народа к своей родине. Сталинская Конституция зовет нас на новые подвиги во славу нашей Родины.

Успехи на фронтах Отечественной войны сочетаются с трудовыми подвигами советских людей в тылу. Так, коллектив металлургического завода ноябрьскую программу по стали выполнил на 104 процента, на заводе ДРО план выполнен на 102 процента, лесоторфуправление 11 месячное задание выполнило на 105 процентов.

Хорошо работают комсомольско-молодежные бригады на заводе ДРО. Бригада Филимонова выполняет норму от 200 до 250 процентов, Карасева — от 180—250 процентов, Черышева — от 180 до 250 процентов, Ухлина — от 150 до 180 процентов, Волкова — от 200 до 250 процентов.

На металлургическом заводе комсомольско-молодежная бригада



В печати уже сообщалось об успешных опытах оживления человеческого организма, осуществленных в ведущем лабораторией экспериментальной физиологии ВИЭМ доктором медицинских наук В. А. Неговским. В течение четырех месяцев В. А. Неговский работал на фронте, руководя бригадой научных работников, организованной Главным Вледио-Санитарным Управлением Красной Армии и Наркомздравом СССР. В непосредственной близости к переднему краю бригада В. А. Неговского применяла свой метод оживления людей, находившихся в состоянии агонии или клинической смерти (первое живую после прекращения сердечной деятельности и дыхания).

В двадцати случаях угасающие и угасшие жизненные функции были полностью восстановлены, и 12 воинов Красной Армии эвакуированы в тыловые больницы для дальнейшего лечения.

На снимке: доктор медицинских наук В. А. Неговский в своем кабинете.

В первые дни декабря

Коллектив машиностроительного цеха металлургического завода, где начальником и тов. Мазурин, план ноября не выполнил. Значительно улучшилась работа в декабре. План 5 дней декабря цех выполнил на 117 процентов.

С большим энтузиазмом работают комсомольско-молодежные бригады: Зотова, выполнившая задание 5 дней декабря на 296 процентов и бригада Вязкова, выполнившая на 293 процента. На уровне 150 процентов выполнили бригады Малышева, Грыкова и Смакина. 194 процента дала за 5 дней декабря бригада Агеева.

Лучше стал работать ново-трубный цех (начальник тов. Выстров), выполнив задание 5 дней декабря на 141 процент.

Комсомольско-молодежная бригада этого цеха тов. Паршина идет в декабре на уровне 104 процентов. 100—105 процентов дают смены Шарфутова, Пирожкова. Ново-маргеновский цех программу ноября выполнил, а сейчас темпы работы срывают, программу пяти дней не выполняет. Хорошо работают в декабре бригады Лунькова, Дрофеева, Леонтьева, Андрианова и Оглозкова.

Е. БАЙКИНА.

Агитколлектив цеха № 1 завода ДРО состоит из 15 человек. Все агитаторы распределены по участкам. Инструктор слесарного участка Рогов В. М. обслуживает слесарный участок, в котором 16 человек, инструктор слесарей Петраков А. П. обслуживает участок в 15 человек, начальник смены Асоков В. П., молодой коммунист, металлист, обслуживает участка токарей в 20 человек и так далее.

Руководитель агитколлектива тов. Давен регулярно три раза в месяц проводит семинар агитаторов. На семинаре обсуждается план очередной беседы, указываются литература и разрешаются вопросы, возникшие и не разрешенные на прошлых беседах.

Агитатор Асоков В. П., работая мастером токарного участка, оставил перед собой задачу добиться такого положения, чтобы его участок был стахановским. Сначала тов. Асоков проводил агитационную работу в отдельных стахановцах, а затем в коллективе всего участка, в результате участка Асокова систематически дает выполнение выше 100 процентов.

Тов. Асоков, повседневно работая над собой, работает как в политическом, так и в производственном отношении. Сейчас он работает начальником смены. Со своими рабочими товарищами Асоков ежедневно проводит чтение статей из газет, рассказывает сообщения Совинформбюро, уясняя все это с производственной жизнью. На участке товарища Асокова нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы. Многие рабочие свои обязательства перевыполняют, так, например, карусельщик Баранов С. Н. взамен обязательства выполнить задание на 120 процентов, а выполняет на 160 процентов. Строгальщик Бузартин взял обязательство выполнять задание на 125 процентов, а выполняет на 170 процентов.

Агитатор Петраков также повседневно проводит агитаторскую работу. На его участке нет невыполняющих норм, большинство рабочих нормы перевыполняют, как например, слесарь Горачев Т. Н. выполняет норму на 180 и выше процентов.

Заместитель секретаря партбюро завода ДРО ИПАТКИИ.

23 ноября в Б. Песоченском сельсовете состоялась сессия депутатов трудящихся совместно с активом села.

На сессии секретарь парторганизации Балыкова Н. Ф. прочитала лекцию о значении доклада товарища Сталина о XXVIII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и приказа за № 220. Присутствующие с большим вниманием слушали лектора и выразили пожелание, чтобы и в дальнейшем чаще проводить подобные лекции.

На сессии были обсуждены два вопроса: о выполнении плана IV квартала и о подготовке к зиме культурно-бытовых учреждений.

По первому вопросу агент райфо при сельсовете Вотова Д. И. сообщила, что сельсовет имеет большую задолженность по финансам: невыполнено 210.600 рублей. 70 процентов из этой суммы составляет долг за колхозам. Плохо работают на селе финансовые сборщики.

Выступившие в пленках ветфельдшер Табейкина В. И. и депутат Вострова К. И. заявили, что такое положение можно изменить лишь желанием работать финансовых сборщиков на отдельных участках. Мы на своих участках имеем хорошее поступление по всем видам налогов.

Председатель сессии Седышев С. А. указал, что сельсовет никогда не отказал в выполнении каких-либо госзаказов, что сборщикам следует потянуться и к новому году прийти с лучшими показателями по выполнению плана.

С сессии вынесла решение: всем депутатам и финансовым сборщикам с завтрашнего же дня начать усиленную работу на закрепленных участках и подводить итоги работы в сельсовете через каждую декаду.

По второму вопросу директор школы Балыкова заявила, что учебная в школе может быть сорвана, так как дрова, закупленные сельсоветом за школой (50 кубометров), возят в различные места, только не в школу, а в лес для зимних рам. Зав. избой-читальней Агеев заявил, что он не в силах лично провести тот ремонт, который требуется в красном уголке: вывезти в трубу кирпичи, вывезти стекла, устроить переборку.

Зав. детсадами Тузакина указала, что необходимо повезти дрова в лесу к линии железной дороги. Более благополучно обстоит дело в амбулатории, там все готово для работы в зимнее время.

Выступивший в пленках старший учитель Макар'ев Н. К., участник Отечественной войны, указывая депутатам на нерадивое отношение к школе, к детям, которые не могут, конечно, учиться в холодном помещении.

Сессия постановила: 50 кубометров закрепленных за школой дров полностью вывезти по назначению, а директору школы предложить немедленно отселить все школьные помещения. Председателю колхоза предложено вывезти лошадей для вывозки дров из леса к линии железной дороги.

Председатель сельсовета заверил участников сессии, что до 28 декабря будет произведен полный ремонт в избой-читальне.

С. А. СЕДЫШЕВ.

(Окончание)

Ружо выстроил полк, в котором осталось всего всего 180 человек, и произнес речь. Он осыпал нас бранью и ругательствами и заявил: «Я заставлю вас воевать. Офицеров, которые побегут назад, я буду вешать, а солдат расстреливать». В тот же день мы заняли новый рубеж обороны. Ночью пробежал какой-то солдат и сообщил, что соседняя рота в полном составе перешла к русским, и русские подходят к нашим позициям. Вскоре у наших окопов появилась группа красноармейцев. Мы не сопротивлялись. Оружие и боеприпасы были сложены для передачи русским. Под конвоем красноармейцев мы отправились в плен. По дороге к нам присоединились еще 57 солдат из роты, находившейся впереди нас.

На другом участке на сторону Красной Армии перешел танковый экипаж 1-й роты 3-го мотополка 2-й венгерской танковой дивизии. Перебежчик Лайош Вашко заявил: «Экипаж наш его танка в составе пяти человек хотел воевать за Германию. Мы решили сдаться в плен. Когда русские на нашем участке перешли в наступление, мы доложили командиру, что мотор танка поврежден. Нам было приказано немедленно отремонтировать мотор и прибыть в штаб батальона. Я и мои товарищи копошились у мотора, делая вид, что исправляем повреждения. Ввиду приближения русских командир приказал взорвать танк и отступить, но мы не выполнили приказа и дождались прихода Красной Армии. Как только русские вошли в село, мы тотчас же исправили танк и передали его советскому офицеру».

Готовится открытие катка

Районный совет физкультуры приступил к заливке катка на стадионе металлургов. Открытие катка состоится в следующее воскресенье 17 декабря.

К открытию зимнего сезона готовятся коньки и лыжи.

Лекция

Сегодня, в 6 часов вечера в лекционном зале горкома ВКП(б) состоится лекция на тему: «Четвертый год Отечественной войны — год полного освобождения Советской земли от немецко-фашистских захватчиков». Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) тов. Витт.

Вход на лекцию свободный.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА.

Коллектив работников хирургического корпуса выражает глубокое соболезнование сотруднице Гнусаревой А. К. по поводу смерти ее мужа.

ГНУСАРЕВА Сергея Николаевича

Торги

12 декабря в 12 часов дня будут проводиться торги на дом № 11 по Ново-Вольничной улице. Дом одноэтажный, деревянный, с железной крышей. Оценка дома 65 тысяч рублей.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Письмо с фронта

Близок час спокойного труда

Тов. земляки! Я сейчас нахожусь в Литве.

Литва — это страна хуторов, усадеб. На небольшом пространстве разбросаны маленькие культурные города и местечки, среди которых резко выделяются каменные строения с облицованными крышами, большие гвезды помещичьих усадеб. Помещики имели до 100 гектаров усадебной земли, а бедняки от 2-х до 6-ти га. В 1940—41 году советское правительство Литвы объявило землю достоянием государства и наделило ею всех безземельных, ликвидировав класс крупных собственников.

В 1941 году нахлынули фаши-

стские бандиты, залили Литву кровью, объявили литовскую землю собственностью Германии...

Сокрушительными ударами советские воины выгнали из Прибалтики гитлеровскую грабярню. Недалек тот день, когда все народы Советского Союза будут спокойно, радостно трудиться, озаренные солнцем Сталинской Конституции.

Тов. земляки! Пусть ваш труд в тылу будет еще усерднее, ваша помощь Красной Армии все более продуктивна, чтобы приблизить час нашей победы, добить врага.

Гвардия сержант В. ВЕРУШКИН.

его оккупанты.

Немцам приходится вести войну на два фронта с могущественными антигитлеровскими армиями. Приближаются дни решающих ударов по фашистской Германии.

В Люблине закончился процесс над гитлеровскими палачами, потребившими свыше полутера миллионов человек в Майданеке. Из показаний свидетелей, из документов и других улик на суде вырисовывалась картина зверских расправ, которые чинили немецко-фашистские людоеды над женщинами, стариками и детьми, а также и над военнопленными. Суд приговорил всех пятерых гитлеровских разбойников к смертной казни через повешение. Этот приговор, вынесенный специальным польским судом, был приведен 3-го декабря в исполнение. 20 тысяч польских граждан, собравшихся на площадь, где происходила казнь, бурными возгласами одобрили приговоры справедливого возмездия, повисшего гитлеровских душегубов.

В Блгарии, несколько дней назад, закончилось рассмотрение обвинительного акта по делам бывших фашистских правителей, свергших страну в войну на стороне гитлеровской Германии. Судить этих военных преступников и предателей будут два специальных народных трибунала в Софии. Во Франции найдены были казнены, по приговору суда, убийцы бывшего министра Мандела, выступившего в 1940 году против капитуляции перед немцами.

Народы всех стран, уже освобожденные от гитлеровской оккупации, единодушно требуют сурового наказания изменников, состоявших на службе у немецких захватчиков и оказавших им содействие.

Международный обзор

Войска Красной Армии, переправившись через Дунай южнее Будапешта, расширили прорыв до 150 километров по фронту и углубились в западном направлении на десятка километров. За последнюю неделю советские войска заняли в Венгрии свыше 800 населенных пунктов, в том числе город Машкоц — центр военной промышленности страны. Красная Армия бьет фашистских захватчиков в Чехословакии и Югославии.

Удары советских войск по гитлеровцам на востоке сочетаются с ударами, которые обрушиваются на врага наши союзники на западном фронте.

За последние дни английские, американские и французские войска одержали ряд новых успехов в наступательных боях в южной Голландии, в направлении на Кельн и в Эльзасе. Они вступили в Саар-

скую область, продвигаются к важнейшим центрам Рейнской области и расширяют свои позиции в верхнем течении реки Рейн. Наступление союзных войск поддерживается мощной бомбардировкой с воздуха.

Зарубежная печать подчеркивает, что верховное командование союзников еще не ввело в бой все имеющиеся в его распоряжении силы. Из семи армий, находящихся на западном фронте, генерал Эйзенхауэр бросил против немцев только шесть, причем в сражении участвует лишь половина значного остатка каждой из этих армий. Таким образом, союзники располагают на месте огромными свежими резервами, которые будут брошены на те участки фронта, где наиболее успешно разрабатывается наступление.

В то же время враг на западе не имеет достаточных резервов, он вы-